

Rohtas Mahila College ,



Sasaram

Dr Shahla Bano

Dept of Urdu

**Course:-**BA part 3 (Hons) paper 8th (2019-20)

**Topic :-** Moqala Nazeer Akbar

Abadi Continued

# نظریہ

## نظریہ اکبر آبادی اور ان کی ہندوستانی شاعری

نظریہ غالب سے ہندوستانی شاعر تھے۔ ہندوستان کی زندگی، اس کے موسم، رسم و رواج ان کی شاعری کے لازمی عنصر ہیں۔ وہ اسے اس میں اس کی زندگی سے شاعری کے لئے مواد حاصل کرتے ہیں۔ ان کی شعور کی کوشش ہوتی تھی کہ ان کی شاعری موضوع اور زبان دونوں کے اعتبار سے عوام کی زندگی اور ان کے جذبات سے قریب تر ہو۔ نظریہ فطرتاً خوش مزاج تھے۔ اس لئے ان کی شاعری کبھی خوش مزاجی ان کا سب سے بڑا جوہر ہے۔ ان کی شاعری میں آرزوگی، اضمحلال اور ماکوسی کا دور دورہ دیکھنا نہیں۔ نظریہ کا سارا کلام پڑھنے پر یہ اندازہ ہوتا ہے کہ انہوں نے نہ اپنی زندگی اور نہ ہی اپنی شاعری میں جذوب یا تعجب کو جگہ دیا۔ ان کی زندگی کا بیشتر حصہ ہندوؤں کے ساتھ گزارا۔

لوا۔ اصف اللہ اولہ الدولہ نے انہیں لکھنؤ بلوایا تھا۔ مگر وہ نہیں گئے بلکہ ایک ہندو کے بیان مقلی کر کے زندگی گزار دی۔ انہوں نے "کنیا جی" کا جیم تہا پوری "بیادلو" کا بیباہ، "بلد لوجی" کا صلہ پیر تھی انتہائی کا بیبا۔ نظمیں لکھیں۔

صوفی کا اس طرح بیان کرتے ہیں۔

ہونا چہ رنگی پیر پوں کا بیٹے ہوں گے رنگ بھرے  
کچھ بیگی تانیں ہوں گی کچھ ناز و ادائے رنگ بھرے  
دیوانی کا جشن دیکھو

یہ ایک مکان میں جلا پھر دیا دیوانی کا  
پھر ایک طرف کو اجالا ہوا دیوانی کا

تو لڈالڈ شارب راولوی "نظریہ اکبر آبادی نے ہندو ادیبوں، مہلوں، ٹیلو اور شواروں میں شاعری کوئی ایسا مرقوم جو جس پر نظم لکھی ہو۔ ورنہ یہ نام پورا اور مقدس آدناؤں کی شان میں ان کی نظمیں موجود ہیں۔ یہ نظمیں واقع، یا وقوعہ کا صرف بیان نہیں بلکہ ان کے ایک ایک لفظ میں وہی عقیدت و احترام اور دل سے محسوس ہونے لگے جیسے ان کا اظہار ہے۔ جو کسی ہندو کے دل میں ہو سکتا ہے۔

### نظریہ تہذیبیت "مولیٰ"، دیوانی

راہی تہذیب کی راس "بلوراجی کا مدلیہ" گردناٹک اور درگاچی  
 درشن، بھیردن کی تحریف اور مواد لوجی کے پناہ پر نظریہ تہذیبیت  
 دکھتے ہیں کہ ان نظریوں کو پڑھنے سے ہوتے احساس نہیں ہوتا  
 ہے کہ یہ نظریہ ذہنی شاعر کا کرشمہ ہے۔ ان نظریوں میں وہی جذباتی  
 رنگ اور عقیدت و احترام ہے جو کسی ہندو کو ہو سکتا ہے۔ گردناٹک نے نظریہ  
 تہذیبیت کو اس میں بھی وہی عقیدت ہے۔

ہیں کہنے تاکہ شاہ جنس وہ پورے ہیں آگاہ گرد  
 وہ کامل رہیہ جگ میں ہیں توں روشن جسے ماہ گرد  
 مقدس و خداداد امید بھی بتر لائے ہیں دل خواہ گرد  
 منت لطف و کرم سے کرتے ہیں ہم لوگوں کا نیرباہ گرد  
 اس میں تحقیق کے اس عظمت کو ہیں بابا ناٹک شاہ گرد۔

سب میں تو ااردا اس گرد اور پیر دم نولو واہ گرد  
 نظریہ اکبر آبادی کی حمد "خواجہ خالق الباری" کا ذرا فردی  
 ہے۔ حمد تو سب سارے شہداء کے لکھیں ہیں۔ ادران میں کہتے اپنے طور پر خدا  
 کی تعریفیں کی گئی ہیں۔ لیکن خدا کا یہ تصور صرف ایک اسی فرقے تک محدود تھا  
 مگر نظریہ کی حمد صحیح معنوں میں قومی یک جہتی کی تصویر ہے۔ ادر اود و ادب  
 قومی یک جہتی کو جس طرح پیش کرتی ہے شاعر نے کوئی اور نظریہ نہیں پیش کرتی  
 حمد "خواجہ خالق الباری" کا ایک بند ملاحظہ ہو۔

کوئی خالق باری رب مولیٰ رحمن رحیم اللہ تبارکی  
 کوئی الکو روہ کرنا رکے نہ کار نہیں بخین نہ دھاری  
 کوئی رام رام کہہ کر کہہ کے کوئی بونے شیو شیو ہری ہری  
 کوئی دالو دینت دیوانل کوئی اجوس دیوت دھن پری  
 کل عالم قنبر یاد کرے تو صاحب سب کا سب جھانے  
 اس حمد میں نظریہ اکبر آبادی نے خود کے لئے ان تمام ناموں کا استعمال کیا ہے جو مختلف  
 مذاہب، عقیدوں اور فرقوں میں اپنے معبود کو یاد کرنے کے لئے استعمال  
 مستعمل ہیں۔ اس طرح اردو شاعری کے شفق پر نظریہ اکبر آبادی کی سہمی  
 تہذیبیت کی طرح تابندہ ہے۔

CONTINUED